

2023年12月7日 星期四

东南早报

编辑:黄筱泳 版式:蔡珊红 校对:李爱民



## 第十四届泉州国际南音大会唱 今日开幕

早报讯 (本社记者陈智勇)一轮明月,唱百代乡音。7日晚7时30分,作为第五届海上丝绸之路国际艺术节核心项目之一,第十四届泉州国际南音大会唱开幕式将在市区梨园古典剧院举行,拉开本届南音大会唱序幕。

连日来,泉州国际南音大会唱开幕式演出《海丝飘南音·故乡月正明》在紧锣密鼓排练中。这场演出分为序篇——天涯共此时、上篇——半城烟火半城仙、下篇——箫管撩拍醉泉城、尾声——情满海丝路,既有大家耳熟能详的暖仔指《出庭前》、南音表演《四时景》、琵琶弹唱《趁春光》,也有创新曲目表演唱《归巢》。

本届泉州国际南音大会唱规模

大,吸引了海内外38个南音社团聚泉交流会唱。活动期间,还将举行大会唱、展演和闭幕式演出等,内容精彩纷呈。具体活动有:7日上午9时,在泉州南音艺苑举行祭祀郎君仪式;8日上午9时至11时30分,下午3时至5时30分;9日上午9时至11时30分,下午1时30分至4时,前来参加盛会的海内外南音社团将在泉州南音艺苑、市区府文庙李文节祠、晋江五店市和祖昌音乐厅等轮番会唱;8日晚7时,将在市区肃清门广场举行第十四届泉州国际南音大会唱展演;9日晚7时30分,将在晋江市戏剧中心举行闭幕式——第十四届泉州国际南音大会唱《“唐宋诗词”咏歌专场演出》。

据悉,第十四届泉州国际南音大会唱是共建“一带一路”倡议提出十年来,在南音发祥地举办的第四届国际南音大会唱,许多弦友每届都跨海回到南音故里参加艺术交流盛会,还不断有国际音乐艺术家前来交流。

千百年来,南音随着泉州人远赴重洋,传播到世界各地,成为泉州在海外传播最广泛的非遗项目,深受海内外闽南人的喜爱。据“阿里云”服务器数据显示,2023年10月13日至11月13日,访问泉州南音网的网友来自美国、俄罗斯、印度、保加利亚、日本等71个国家,这从一个方面显示了泉州南音在海外广为传播。

## 外国艺术团体首次参加联排

韩国、日本、泰国、俄罗斯等国艺术家拟亮相海艺节开幕式演出

昨晚,第五届海上丝绸之路国际艺术节开幕式大型情景音舞诗《万里海丝路 千年刺桐情》在海峡体育中心体育馆彩排。昨日下午,来自韩国、日本等国家的艺术家抵达泉州后,前往海峡体育中心体育馆排练,并参加当晚的开幕式演出彩排。

■本报记者 陈思灵 王柏峰  
张素萍



### 韩国将献演3分钟现代舞 舞蹈曾获韩国大奖

昨日下午,来自韩国、日本等国家的文化艺术团体抵达泉州,首次在海峡体育中心体育馆参加第五届海艺节开幕式演出彩排。他们将与泰国、俄罗斯的艺术家们联袂献演“各国舞蹈集萃”。

韩国Dance company Sun&Friends舞团总导演SUN YOO-RA告诉记者,他们一行10人将在海艺节开幕式演出中表演节目《festival》,节目时长约3分钟。“这是一个华丽而充满活力的现代舞蹈动作,带有欢快的节日氛围和牡丹花般的气质,作品以多种色彩吸引观众的目光。”

SUN YOO-RA说,他们的作品由很

多“小碎片”组成一个完整舞蹈,曾在2022年韩国舞蹈节中获得“总统奖”。“2019年时来过泉州参加海艺节演出,这次能再次参加,与这么多国家的艺术工作者交流,感觉非常好,也很荣幸!”

“出发前我特地查资料了解泉州,知道这是一座很有文化底蕴的城市。参加完开幕式演出彩排后,发现现场舞台设施和灯光舞美十分先进!”该舞团演员金敬宪说,他们还将参加“东亚文化之都”十周年中日韩文化展演,在“十载同行 心手相连”2023泉州·横滨·光州文艺汇演中表演节目《Integral》。



### 东京奥运会开闭幕式编舞携舞蹈团现身泉州

昨日,在初步熟悉舞台后,日本横滨OrganWorks舞蹈团演员们也抓紧彩排。

“我们的节目其实没有取名,节目类似‘开场白’,我们称之为《前口上》。”东京奥运会开闭幕式编舞、日本舞蹈家平原慎太郎携日本横滨OrganWorks舞蹈团参加海艺节开幕式演出。他介绍,该舞蹈节目在传统性中加入现代元素,一开始比较缓慢,渐渐地丰富起来,象征着日本从传统当中慢慢现代化。

平原慎太郎介绍,日本OrganWorks舞蹈团共15个成员,此次他们精选了6个演员参加海艺节演出,接下来还将参加2023泉州·横滨·光州文艺汇演。“这是我第一次来到泉州这座美丽的城市交流演出。”日本OrganWorks舞蹈团成员高桥真帆表示,虽然还没来得及走一走、逛一逛,但旅途中她发现泉州城市很大,海艺节规模也很大,令人充满期待。